



**П Р О Т О К О Л**  
выездного заседания комитета Законодательного Собрания  
по социальной политике и защите прав граждан

с. Чугуевка Чугуевского района

22.03.2017

№ 11

Председательствующий

Чемерис И.С.

Присутствовали члены  
комитета

Беспалов В.Г.,  
Звеницкий Е.С.,  
Косьяненко Т.С.,  
Оганесян А.С.,  
Слепченко С.В.,  
Толмачева Ю.В.

Присутствовали приглашенные список прилагается.

Повестка дня:

1.О состоянии сети культурно-досуговых учреждений  
в Приморском крае и перспективах ее сохранения  
и развития

2.О мониторинге дополнительного образования детей  
на территории Приморского края

**СЛУШАЛИ:** Приветственное слово.

Докладывают: Чемерис И.С., Ковалев И.Н.,  
Баскаков А.А.

Утверждение повестки дня.

Докладывает: Чемерис И.С.

Предложил принять повестку дня за основу.

**РЕШИЛИ:** Принять повестку дня за основу.  
(протокольно)

Голосовали: "за" – единогласно.

**1.СЛУШАЛИ:** О состоянии сети культурно-досуговых учреждений в Приморском крае и перспективах ее сохранения и развития

Докладчик: Матлин С.В.

Содоклады:

О состоянии учреждений культуры на территории Чугуевского сельского поселения

Содокладчик: Виеру О.Н.

О состоянии культурно-досуговой деятельности в Октябрьском муниципальном районе

Содокладчик: Сидоренкова Л.А.

Культурно-досуговые учреждения на селе: проблемы сохранения и развития

Содокладчик: Шестопалова Т.А.

**ВЫСТУПИЛИ:** Чемерис И.С. обратил внимание, что включение в повестку дня выступлений содокладчиков предполагало получение дополнительной информации по изложению своих взглядов и конструктивных предложений по решению проблем в данной сфере.

Шестопалова Т.А. сообщила, что Шкотовский муниципальный район взял на себя почти 100-процентное финансовое обязательство по содержанию учреждений культуры поселений, между тем, район испытывает острый недостаток в бюджетных средствах для исполнения своих полномочий, в связи с чем, предложила Законодательному Собранию Приморского края выйти с законодательной инициативой по внесению изменений:

1)в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" в части передачи полномочий на решение вопросов местного значения по созданию условий для организации досуга с уровня поселений на уровень муниципального района;

2)в статью 61.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части увеличения доли налоговых доходов от федеральных налогов и сборов в бюджеты муниципальных районов. Привела пример, что исходя из доли расходов бюджета Шкотовского муниципального

района на культуру, необходимо увеличение норматива отчислений от НДФЛ не меньше, чем на 10 процентов.

Слепченко С.В. одобрил предложение представителя Шкотовского муниципального района по внесению изменений в Бюджетный кодекс, вместе с тем подчеркнул, что для совместной проработки данного вопроса с коллегами Государственной Думы необходим определенный период времени, а проблему, которая существует на сегодняшний день, необходимо решать в срочном порядке.

Предложил обратиться к Губернатору Приморского края с просьбой предусмотреть возможность предоставления дополнительных финансовых средств из краевого бюджета муниципальным образованиям Приморского края в целях развития учреждений культуры начиная с 2018 года, а также разработать программу, направленную на поддержку и развитие домов культуры.

Чемерис И.С. обратил внимание, что выездное заседание комитета предполагает содержательное общение с представителями муниципальных районов и сельских поселений по существу обозначенных проблем и выработке совместной программы мероприятий по их разрешению.

Предложил желающим высказаться.

Животягин А.Г., преподаватель детской музыкальной школы с. Чугуевка, проинформировал, что музыкальная школа находится в неприспособленном для занятий здании: помещения очень маленькие, зал для концертных выступлений требует оснащения. Попросил оказать поддержку школе в рамках государственной программы. Также проинформировал, что является заслуженным работником культуры Российской Федерации, имеет стаж работы в музыкальной школе 43 года, и в настоящее время в связи с вступлением в силу с 1 января 2018 года профессионального стандарта встал вопрос о прохождении переподготовки (за свой счет). Высказал мнение, что переподготовку и повышение квалификации должны проходить начинающие педагоги-музыканты, а не преподаватель с продолжительным трудовым стажем. Попросил оказать содействие в применении дифференцированного подхода к переподготовке кадров в сфере культуры.

Чемерис И.С. пояснил, что первый обозначенный вопрос в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ относится к полномочиям местного значения. Порекомендовал для его обсуждения и решения обратиться к главе муниципального района. Согласился с необходимостью обсуждения вопроса об организации системной подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов, работающих в сфере культуры, в условиях реализации профессионального стандарта.

**Вопрос из зала (не представился):**

Как решить вопрос по увеличению заработной платы молодых специалистов, которая в настоящее время составляет 8-10 тыс. рублей?

Возможно ли участие в государственной программе Приморского края без софинансирования?

Чемерис И.С. отметил, что вопросы заработной платы в настоящее время являются актуальными и широко обсуждаются. Подчеркнул, что многие социальные сферы сталкиваются с проблемой привлечения молодых специалистов, а материальная мотивация, в том числе и обеспечение жильем, становится основным стимулом. Согласился, что данный вопрос необходимо обсуждать и решать.

Не согласился с "бесплатным" участием поселений в государственных программах Приморского края, так как это может привести к безответственности муниципальных образований за освоение бюджетных средств. Предложил рассмотреть возможность снижения уровня софинансирования субсидий бюджетам муниципальных образований Приморского края.

Шевченко О.Ф., начальник управления культуры Арсеньевского городского округа, попросила департамент образования и науки Приморского края и департамент культуры Приморского края своевременно (при формировании бюджета на очередной финансовый год) доводить до сведения муниципальных образований Приморского края изменения, вносимые в распоряжение Администрации Приморского края от 27 февраля 2013 года № 52а-ра "Об утверждении "дорожных карт" в отраслях бюджетной сферы Приморского края" в целях исполнения целевого показателя, предусмотренного "дорожной картой" для работников учреждений культуры, в соответствие с Указом Президента Российской Федерации.

Чемерис И.С. сообщил, что данный вопрос будет отражен в решении комитета.

Терещенко Н.А., директор Социально-культурного центра Спасского муниципального района, отметила, что не все поселения способны финансировать отрасль культуры. Предложила на законодательном уровне рассмотреть возможность подушевого финансирования отрасли.

Чемерис И.С. обратил внимание, что прежде, чем рассматривать предложенный вопрос, необходимо ознакомиться с расчетными данными.

Поблагодарил за высказанные предложения.

Подвел итог рассмотрения вопроса повестки дня.

Отметил, что в учреждениях культуры не хватает средств на улучшение материально-технической базы, на текущее содержание и ремонты объектов культурной сферы. Обратил внимание на низкую заработную плату и кадровый дефицит, существующие в культурно-досуговых учреждениях Приморского края.

**РЕШИЛИ:** Решение № 133 (прилагается).

Голосовали "за" – единогласно.

**2.СЛУШАЛИ:** О мониторинге дополнительного образования детей на территории Приморского края

Докладчик: Мартыненко О.О.

Роль учреждений дополнительного образования в системе подготовки спортивного резерва в Приморском крае

Содокладчик: Кузнецов Ж.А.

О состоянии и развитии сети учреждений дополнительного образования, находящихся в ведении органов культуры муниципальных образований

Содокладчик: Холодова З.Д.

**ВЫСТУПИЛИ:** Самойленко Б.И., глава Дмитриевского сельского поселения Черниговского района, предложил рассмотреть возможность строительства модульных домов культуры в рамках государственной программы Приморского края, а также предусмотреть субсидирование спортивных площадок.

Чемерис И.С. отметил, что на сегодняшний день департаментом культуры Приморского края проведен анализ состояния объектов культуры на территории Приморского края. Обратил внимание присутствующих, что теперь есть понимание какие из них необходимо отремонтировать, а в какие нет смысла вкладывать средства на дорогостоящий ремонт и впоследствии - на их содержание. Согласился, что проще и дешевле построить модульный клуб, в котором можно будет заниматься и спортом, и проводить культурные мероприятия. Пояснил, что над данным вопросом комитет работает с прошлого созыва депутатов Законодательного Собрания.

Сообщил, что вопрос по строительству спортивных площадок необходимо рассматривать отдельно по каждой территории в целях эффективного их использования. Привел пример Пограничного района, в котором построили такую площадку, но она не используется по назначению. Отметил, что спортивные площадки необходимо строить в тех муниципальных образованиях, где они будут использоваться.

Екимова Е.В., директор детской школы искусств г. Лесозаводска, проинформировала, что с 2001 года были отменены льготные пенсии преподавателям ДШИ, которые предусмотрены для преподавателей общеобразовательных организаций в соответствии с Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации", между тем в трудовых книжках сотрудников ДШИ прописана должность "преподаватель". Попросила рассмотреть вопрос о возобновлении предоставления льготных пенсий преподавателям ДШИ.

Чемерис И.С. пообещал проработать обозначенный вопрос и проинформировать.

Бурдын П.Ю., директор детской юношеской спортивной школы Черниговского района, предложил рассмотреть возможность приобретения транспортных средств на условиях софинансирования для поездки на соревнования.

Чемерис И.С. отметил, что соревнования являются одной из составляющих роста и развития детей в спортивной среде. Пообещал рассмотреть данный вопрос. Подвел итоги рассмотрения вопроса повестки дня. Отметил, что с профильными департаментами Приморского края все предложения будут отработаны,

отредактированы и внесены в решение комитета, с которым можно будет ознакомиться на сайте Законодательного Собрания Приморского края.

РЕШИЛИ: Решение № 134 (прилагается).

Голосовали "за" – единогласно.

СЛУШАЛИ: Заключительное слово

Докладывают: Слепченко С.В., Чемерис И.С.

Председатель комитета



И.С. Чемерис